

# Преградим дорогу „зеленому пожару“!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 79 (6156). Суббота, 19 мая 1973 года. Год издания 43-й. Цена 2 коп.

## КАЧЕСТВЕННО

Полеводы четвертого звена второго отделения колхоза «Клич Ильича» своевременно и качественно посеяли пропашные культуры. Семена подсолнечника здесь размещены на 300 гектарах, кукурузы — на 117.

После сева на поля были выведены бороновальные агрегаты, потом механизаторы прикатали почву.

Появились дружные всходы, и полеводы звена готовят агрегаты для междурядной обработки почвы. Три культиватора «КРН-4.2» поведут члены звена Е. Князев, А. Лабинцев и М. Медведев.

Но пока члены звена ведут второе боронование по всходам. Эта работа уже проделана на 50 гектарах.

П. ГРИВОВИЧ,  
звеньевой.



## ДЕЛО В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

Сквозь светлые своды цех залитые яркие лучи майского солнца. Шумит жаром огромный пресс. А к нему по конвейеру плавно движется широкая, пахнущая хвоей стружечная лента.

У пульта управления ударник комбинатического труда оператор горячего пресса Борис Самсыко. На нем особая ответственность за судьбу сменного задания. Напряженный ежедневный труд: должен проследить за соблюдением режима всего автоматического хозяйства цеха, под его наблюдением — горячий и холодный пресс, главная линия конвейера. И начальник смены В. М. Максимов спокоен за выпуск продукции: дело в надежных руках.

Борис Самсыко трудится в цехе древесностружечных плит со дня его пуска, освоил многие смежные профессии и может при необходимости заменить товарища.

От Инны Первертайловой (она работает в одной смене с В. Самсыко) во многом зависит качество выпускаемой продукции. Оператор участка клернирования готовит отвердители для смолы, которая затем применяется для скрепления рыхлого стру-

жечного ковра. Добросовестное отношение к порученному делу, чувство высокой ответственности (не было случая, чтобы она не вовремя приготовила продукцию), большой опыт работы, отзывчивость списали ей уважение в коллективе. Сегодня она работает особенно напряженно и старательно.

В марте и апреле смена завоевывала классное место среди других смен цеха. А какие результаты принесет май? Что даст он? Об этом заботится весь коллектив смены, и в первую очередь ударник коммунистического труда Инна Павловна Первертайлова (на снимке).

За первый квартал страна получила 900 кубометров плит сверх плана. Это в полтора раза больше, чем записано в годовых обязательствах. Но тем не менее работники цеха не довольствуются достигнутым, сверхплановый выпуск продукции продолжается.

Добросовестный труд таких, как В. Самсыко и И. Первертайлова, — гарантия того, что и план второго квартала будет завершен успешно.

Ю. АНДРЕЕВА.

Фото А. Бурдогова.

## ПРОПАШНЫМ КУЛЬТУРАМ — КОМСОМЛЬСКУЮ ЗАБОТУ

Только что окончили сев пропашных культур, в самом начале которого труженники нашего района горячо одобрили и поддержали инициативу мастеров высоких урожаев из Краснодарского края.

Не оставили без внимания передовой пашин и комсомольцы района. Бок о бок с коммунистами трудились они в эти горячие дни на севах кукурузы, подсолнечника и других культур. 120 гектаров кукурузы за пять дней, что составляет 24 гектара за смену при норме 17 — таков результат комсомольца Петра Шередуко из мясокомбината «Цимлянский».

Справдала высокое звание механизатора и комсомолка Варвара Богатырева — трактористка этого же совхоза, регулярно выполнявшая сменные нормы.

Не хуже обстоят дела и у соседей — комсомольцев колхоза «Большевик». Вместе со старейшими механизаторами вышли они в поле и трудились так, что об этом приятно вспомнить. На 114—118 процентов ежедневно выполняли сменную норму на севах кукурузы

комсомольцы Василий Калмыков и Николай Баранов. До 120 процентов доводил смежную выработку на севах подсолнечника тракторист комсомолец Александр Лабинцев из колхоза «Клич Ильича». А его товарищ по работе Николай Киреев на севах кукурузы постоянно выискивал нормы на 116 процентов.

Сев позади. И высшей оценкой труда механизаторов является дружные всходы на полях, получивших обильную влагозарядку. Но механизаторы не уходят с полей — хорошая влагозарядка, безусловно, благо, но рядом с культурным растением начинается пробиваться масса сорняков. Здесь один шаг до беды — чуть расслабишься, не досмотришь за полем, и начнется «зеленый пожар», бороться с которым намного труднее, чем его предупредить.

Борьба с «зеленым пожаром», борьба за чистоту полей с пропашными культурами — так, пожалуй, можно коротко сформулировать задачу комсомольцев района сегодня. И не только села.

Существенную помощь должны оказать подшефным

колхозам и совхозам комсомольцы предприятий города, комсомольцы школ. Здесь каждая пара рук дорога. В борьбу с сорняками уже включались тысячи людей. На всю страну прозвучал призыв ветеранов полеводства из Краснодарского края, взятых шефство над пропашными и близлежащими оказавшими существенное содействие колхозам и совхозам края в получении высоких урожаев. Думается, что мы, комсомольцы, энергии которым не занимать, обязаны не только поддержать инициативу ветеранов. Мы в состоянии сделать гораздо больше.

Сейчас главная задача комсомольских организаций состоит в том, чтобы каждое поле, каждый гектар пропашных взять под комсомольскую опеку. Закрепить за каждой комсомольской группой поле с посевами кукурузы, подсолнечника, свеклы. Обязать каждого комсомольца нести персональную ответственность за состояние участка, закрепленного за его группой.

Не следует забывать, что бессистемность в этой работе мало способствует успе-

ху. Четко нужно определиться комитетам комсомольских организаций в вопросе расстановки комсомольских активистов, нужно выделить людей, способных организовать молодежь на работу в поле, наладить систематический контроль за этой работой, организовать посты «Комсомольского прожектора» на каждом отделении.

Правильно поступил комитет комсомола колхоза «Клич Ильича», решив взять под комсомольский надзор поля с пропашными. Здесь самые чистые поля у звеньевой Василия Фролова. Коммунист очень хорошо отзывался о комсомольцах тт. Кирееве и Романовиче, работающих в его звене. Да и в целом участие комсомольцев колхоза в севах и в уходе за пропашными высоко оценивается здесь бывальными механизаторами.

Нужно так поставить работу, чтобы темпы в обработке полей комсомольцы не снижали. И чтобы в этой работе приняли участие все юноши и девушки.

В. ВЛАСЕНКОВ,  
первый секретарь  
РК ВЛКСМ.

## МЕСЯЧНИК ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

● В РАЙОНЕ ЗАГОТОВЛЕНО СВЫШЕ 23 ТЫСЯЧ ТОНН СЕНАЖА.

● ДЛЯ СКОТА И ПТИЦЫ ПРИГОТОВЛЕНО 38 ТОНН ВИТАМИННОЙ МУКИ.

## СЛОВУ ВЕРНЫ

В «Ленинце» мы сообщали об инициативе ветеранов труда овощесовхоза «Волгодонской», поддерживавших почин кубанцев.

Сегодня наш информатор секретарь парткома хозяйства В. П. Клейменов сообщает о делах ветеранов.

Делом отвечают на призыв кубанских гвардейцев-хлеборобов и ветеранов труда сельского хозяйства колхоза имени XX партсъезда Азовского района Ростовской области пенсионеры нашего совхоза.

Председатель совета пенсионеров совхоза, бывший механизатор Николай Степа-

нович Мороз, бывший комбайнер Александр Петрович Киреев, рабочие Захар Алексеевич Тимошенко, Михаил Кононович Морозов, Ефросинья Федоровна Скаржиница, Наталья Григорьевна Мезенцева, Варвара Федоровна Замашнева и многие другие ветераны отлично поработали в эти дни на про-

полке лука в огородной бригаде № 4.

Ежедневно в течение четырех дней каждый из них выкапывал дневные задания на 110—140 процентов. Вся работа проведена с отличным качеством.

Ветераны труда продолжают работу на плантациях. Все деньги, заработанные в эти дни, они решили внести в строительство Романовской средней школы.

В. КЛЕЙМЕНОВ,  
секретарь парткома.

## НОРМА—НЕ ПРЕДЕЛ

Полеводы колхоза «Искра» ведут массовую уборку ржи и закладку сенажа. За первых три дня механизаторы хозяйства скопили кормовую культуру на 125 гектарах и заложили в ямы более пятисот тонн зеленой массы.

По-ударному трудятся на подборе валков ржи тракторист коммунист И. Н. Мережко, его примеру последовали механизаторы комсомольцы В. Курмойрцев и В. Севрюков, ежедневно подбирающие валки на 20 гектарах и выполняющие дневные задания на 220 процентов.

С. ТЕМНИНСКИЙ.

## ВЫСОКИЙ ТЕМП

Труженники нашего совхоза взяли на себя высокие обязательства по заготовке кормов для общественного животноводства в третьем, решающем году пятилетки. И слово у них не расходится с делом. В траншеи уже заложено 2500 тонн сенажа и раннего силоса.

Образцы труда на косовице озимой ржи показывают механизаторы М. А. Самохин, В. Т. Деся, Н. А. Радченко. На перевозке зеленой массы от комбайнов к местам закладки отличаются коммунист партгруппы И. В. Максименко, трактористы В. П. Алпатов, А. Т. Сибирко.

Ф. РУСАКОВ,  
секретарь парткома мясокомбината «Большевский».

# КАЛЕНДАРЬ ПЯТИЛЕТКИ АПРЕЛЬ

В минувшем месяце коллективы промышленных предприятий города и района успешно справились с производственным заданием. Месячный план по реализации готовой продукции волгодонцы выполнили на 100,8, химляницы — на 109 процентов.

По ударному поработали в апреле коллективы хлебозавода, птицекомбината, ремзавода, завода железобетонных изделий и других промышленных предприятий. Они отправили потребителям продукции значительно больше, чем планировалось, что положительное сказалось на общем итоге реализации изделий за четыре месяца нынешнего года. За это время государственный план по городу выполнен на 100,4, по району — на 108 процентов.

Всего с начала года волгодонцы перевыполнили план поставки различных изделий на 158, химляницы — на 915 тысяч рублей. Объем реализованной продукции по сравнению с тем же периодом прошлого года возрос по городу на 1 миллион 472 тысячи рублей, по району — на 897 тысяч рублей.

Ниже публикуется сводка о выполнении плана реализации готовой продукции (в процентах к плану) промышленными предприятиями города и района (первая цифра — с начала года, вторая — за апрель).

ПО ГОРОДУ	
Птицекомбинат	104,8 103,7
Хлебозавод	103,4 102,8
Типография № 16	102,3 102,3
КСМ-3	101,5 101,3

# Экономическое обозрение ДОРОЖИТЬ РАБОЧИМ ВРЕМЕНЕМ

Гормолзавод	100,9	100,8
Опытно-экспериментальный завод	100,6	101,6
Лесоперевалочный комбинат	100,2	100,2
Химкомбинат	100,1	100,1
ПО РАЙОНУ		
Винзавод	113,0	125,0
Райпищекосбинат	110,0	102,0
Новоровая фабрика	107,0	101,0
Реммехзавод	106,0	113,0
Завод ЖБИ	105,0	110,0
Райпромкомбинат	102,0	101,0
Рыбозавод	102,0	100,0
Морозовский винзавод	102,0	—
Типография № 18	101,0	100,0

Успешно выполняло задание и по производительности труда. Но не всеми коллективами предприятий. Если на лесоперевалочном комбинате задание перевыполнено на 11,4, птицекомбинате — на 3,4, хлебозаводе — на 2,8 процента, то на Волгодонском гормолзаводе производительность труда составила всего лишь 87,4 процента к плану, а по химкомбинату — 99 процентов. Эти показатели говорят прежде всего о том, что не везде еще развернута настоящая борьба за эффективное использование рабочего времени. По различным причинам допускаются простои, работа механизмов и оборудования не на полную мощность, не изжиты случаи нарушения трудовой и производственной дисциплины.

По этим и другим причинам строители не справились с четырехмесячным заданием по капитальному строительству. План по генподряду выполнен по городу на 93,9, по строительству собствен-

ными силами — на 93,5 процента.

Вот какие имеет показатели каждая строительная организация в отдельности (первая цифра — по генподряду, вторая — по строительству собственными силами).		
БУМС	118,8	118,8
ПМК-13	111,4	105,8
«Волгодонскводстрой»	107,5	100,7
Всегодонской РСУ	105,5	104,5
СУ-1	105,0	101,5
СУ-31	91,0	87,6
«Волгодонскпромстрой»	78,0	81,6

Сейчас самая благоприятная пора для строительства. Установилась теплая погода, строительные организации обеспечены необходимыми материалами, в их распоряжение выделены автотранспорт. Однако, все это используется не в полную меру. Автомашинные часы простаивают в ожидании разгрузки, строительные материалы доставляются на площадки с опозданием.

На большей части объектов работы ведутся только в одну смену. Строители не всегда обеспечены всем необходимым для высокопроизводительного труда. Отсюда и темпы строительства пока остаются низкими.

С этим мириться нельзя. Партийные, профсоюзные организации, руководители строек и участков обязаны в корне улучшить организацию работ на объектах, ускорить поставку материалов с таким расчетом, чтобы каждая бригада, каждый строитель не только выполнял смежные нормы выработки, но и выполнял обязательства.

# НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ ДОЛГАЯ РАСКАЧКА

В городе Цимлянске слабо ведется агитационно-массовая работа в дни подготовки к выборам.

Избирательная кампания текущего года ставит перед партийными и советскими организациями большие и ответственные задачи. Проходит она в период, насыщенный большими политическими событиями, в дни налета Всесоюзного социалистического соревнования животноводов.

Вот почему для партийных организаций главная задача состоит прежде всего в том, чтобы в подготовке к выборам значительно повысить уровень организаторской и идейно-воспитательной работы в трудовых коллективах и среди населения по месту жительства, в устной и наглядной агитации пропагандировать опыт передовиков соревнования, разъяснять решения апрельского Пленума ЦК КПСС. Однако об этом забывают в партийных организациях железнодорожной станции Цимлянская, райпромкомбината, средней школы № 2 и управления сельского хозяйства.

Взять, к примеру, партийную организацию железнодорожной станции Цимлянская. Здесь по существу еще и не начиналась работа в агитационно-массовом пункте четвертого избирательного участка по выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Секретарь партийной организации И. А. Шербаков даже не смог назвать заведующего агитпунктом и посоветовать обратиться к своему заместителю В. П. Клемешеву.

— Он давно здесь работает и знает все. — По-моему, должен быть В. М. Сахаров, — ответил заместитель. — А возможно, тоже В. П. Крихтин, бывший секретарь партийной организации.

Комментарии, как говорят, лишние... Это свидетельствует о неопустимой медлительности в подготовке к выборам. Даже календаря о сроках проведения выборов нет ни на здании агитпункта, ни в помещении вокзала. Единственный проблеск в организаторской работе — это то, что предсе-

датель агитационно-массового пункта В. П. Клемешеву.

Взять, к примеру, партийную организацию железнодорожной станции Цимлянская. Здесь по существу еще и не начиналась работа в агитационно-массовом пункте четвертого избирательного участка по выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Секретарь партийной организации И. А. Шербаков даже не смог назвать заведующего агитпунктом и посоветовать обратиться к своему заместителю В. П. Клемешеву.

Комментарии, как говорят, лишние... Это свидетельствует о неопустимой медлительности в подготовке к выборам. Даже календаря о сроках проведения выборов нет ни на здании агитпункта, ни в помещении вокзала. Единственный проблеск в организаторской работе — это то, что предсе-

датель агитационно-массового пункта В. П. Клемешеву.

Взять, к примеру, партийную организацию железнодорожной станции Цимлянская. Здесь по существу еще и не начиналась работа в агитационно-массовом пункте четвертого избирательного участка по выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Секретарь партийной организации И. А. Шербаков даже не смог назвать заведующего агитпунктом и посоветовать обратиться к своему заместителю В. П. Клемешеву.

## Ветеран комбината

Для импортного оборудования не так просто найти запасные части. Но это не волнует бригадира ремонтников цеха № 5 А. Жилко. Ветеран химкомбината давно организовал изготовление деталей в местных условиях.

Бригадир — активный рационализатор. Он занесен на Доску почета предприятия. Оказывает большую помощь в работе своим товарищам.

В. ЯШИН.  
наш вист. корр.

Комсомолец Виктор Гончаров трудится на Волгодонском опытно-экспериментальном заводе. В ремонтно-энергетическом цехе его знают как хорошего, исполнительного слесаря по ремонту станков. За время работы в этом цехе он заслужил уважение среди товарищей.

НА СНИМКЕ: В. Гончаров.  
Фото А. Бурдюгова.

## К итогам смотра стеной печати

# ВОССЛАВИТЬ ЧЕЛОВЕКА

Стенная печать — надежный помощник партийных, профсоюзных и комсомольских организаций в решении стоящих задач по досрочному выполнению заданий пятилетки, воспитанию человека коммунистического общества. Но все ли коллективы в полной мере используют это важное средство?

Как показали итоги смотра стеной печати, проведенного в городе Волгодонске горкомом партии, основное большинство стеной газет интересно по содержанию, хорошо оформляется. Их редколлегии умело отражают жизнь своих коллективов, борьбу за досрочное выполнение заданий пятой пятилетки, улучшение качества продукции, повышение эффективности производства, регулярно публикуют итоги социалистического соревнования, называют его правофантохов.

Особенно разнообразны по тематике, привлекательны по оформлению стенгазеты «Синтетик» цеха производства синтетических жирных кислот и «Прогресс» цеха № 4 химкомбината (редакторы М. М. Киселев и В. А. Рабенко). Эти газеты, как правило, выпускаются два раза в месяц, имеют сатирические приложения. Небезынтересно отметить, что по наиболее важным выступлениям в газетах принимаются меры, о которых сообщается в газете. Положительным является и то, что обе редколлегии большое внимание уделяют показу облика работы человека.

Интересны по содержанию также стеной газеты «Эксперимент» опытного цеха филиала ВНИИСИИИ, «Строитель» СУ-31, «Водоснабженец» управления водоканализации, «Воспитанник» спецшколы-интерната.

Вместе с тем, не везде уделяется должное внимание стеной печати. Так, даже не сочли нужным представить свои газеты на смотр лескомбинат, «Волгодонскпромстрой», «Волгодонскводстрой», Восточные электрические сети и ряд других предприятий и организаций.

Да и в представленных на смотр номерах стеной газет имеется ряд существенных недостатков. Нарушается график выхода стеной газет. Большинство из них выпускается лишь один раз в месяц, или к знаменательным датам. Например, в СУ-1 стенгазету выпустили к Новому году, затем — к Дню Советской Армии, Дню 8 Марта...

Не используют редколлегии и сменные колонки для оперативности освещения того или иного события. Порой незаконно используется газетная площадь. Чувствуется, что редколлегия вместо поиска новых заметок ищет по более легкому пути, заполняя стенгазету ничем не выразительными рисунками, цветочками, вырезками. А в газете «Машиностроитель» опытно-экспериментального завода стало своеобразной традицией четвертую часть газеты отводить под рисунки, а затем на каждой из оставшихся трех колонок помещать по одной заметке, без необходимости растягивая их.

И общее упущение стеной газет, за исключением отдельных, — очень мало пишется о человеке труда. За общими цифрами со страниц стеной газет редко просматривается живой человек.

Все эти недостатки вполне устранимы. Нужно только партийным, профсоюзным и комсомольским организациям уделять повышенное внимание стеной печати.

Г. БАННОВА,  
председатель смотровой комиссии.

## БОЛЬШЕ ЗАДАНИЯ

Одну и другую укладывает плиты Светлана Береговая. Как по шнуру тянется скрепляющая линия цементного раствора, площадь облицованной стены расширяется. Рядом работают Т. Марченко, Л. Косинская и другие плиточники бригады Л. И. Пономаренко из Волгодонского СУ-2.

За время работы на участие все они приобрели опыт и сноровку, систематически перекрывают сменные нормы выработки. Производственный план минувшего месяца бригада выполнила на 133 процента.

В мастерстве не уступают плиточникам маляры комсомольского — молодежной бригады Л. П. Алифановой, кровельщики звена В. Н. Медведева.

Коллектив участия перекрыл задание на семь тысяч рублей, производительность труда составляет 102,3 процента к плану. Трудовой календарь работников участия опережает обычный на 11 дней.

Ц. САШКИН.



## НЕПРИКОСНОВЕННАЯ ТРАНШЕЯ

После того, как грузовому автотранспорту был закрыт проезд по улице Вокзальной в городе Волгодонске мощные МАЗы и КРАЗы устремились в объезд 22 квартала по улице Степной. Вероятно, такое изменение в городском маршруте движения было внесено с учетом бетонной дороги, которая проложена в прошлом году. Там и водителям легче и пыли меньше. Только поливай хоть раз в неделю. Но расчеты не оправдались. Дело в том, что рядом с бетонной дорогой прорыта траншея, в которую

уложен водопровод на строящийся консервный завод.

Траншею рыли экскаватором. Землю выбрасывали в пешеходному тротуару, что продолжено по Степной. В

### Письма рабочих

Вот эта оставшаяся узкая полоса превращена сейчас в дорогу. Днем и ночью движутся по ней автомашинны, тракторы. Гул моторов не смолкает ни на

минуту. Вся улица загазована. Сутками столбом стоит пыль.

А что стоит зарыть десять метров траншеи?

Но говорят, зарывать траншею нельзя: линия еще не испытана. Возникает законный вопрос: когда же это будет сделано? Испытать ее можно было еще ранней весной. Теперь траншея все лето будет открытой. Люди не избежатся ни от шума, ни от пыли.

А. ТУЛУБ,  
каменщик ПМК-13.

датель участковой избирательной комиссии Б. В. Шандрагулин и старый коммунист агитатор С. Г. Нерушинов прошли по домам и составили список избирателей.

Ничуть не лучше обстоят дела с подготовкой к выборам и на первом избирательном участке, что в центре города, в помещении управления сельского хозяйства. Ничто не говорит о том, что здесь агитпункт и избирательный участок, так как никакой вывески на здании нет, даже обычного календаря о дне выборов.

— А мы и не знаем, что у нас агитпункт, — удивленно сказал заместитель секретаря партбюро Ю. А. Биксе. — По крайней мере, его здесь негде разместить.

Правда, на следующий день секретарь парторганизации Ю. А. Колесников сообщил, что заведующий агитпунктом утвержден, но

и он подчеркнул, что вопрос о выделении помещения еще не решен. Разумеется, о развертывании массово-политической и агитационной работы в таких условиях не приходится и говорить.

В прошлые годы на этом участке дополнительно работали агитпункты в промкомбинате и средней школе № 2. Причем, агитпункт промкомбината был постоянным, на базе которого велась работа по месту жительства. Теперь здесь нет агитпунктов, хотя условия для их работы более благоприятные, чем раньше: контора промкомбината переселилась в новое здание, да и в школе № 2 стало просторнее в связи с вводом в эксплуатацию школы № 3.

Об этом было сказано в беседе директору промкомбината Н. Я. Коржову и секретарю парторганизации Р. С. Степановой.

— Никто не подсказал,

— последовал откровенный ответ.

Подобные ответы говорят о безответственности секретарей партийных организаций, об их нежелании самостоятельно решать вопросы идейно-воспитательной работы. Хотя, конечно, эти случаи единичны. Ведь смогла же успешно и организованно решить подобные вопросы парторганизация Шимлянкой ГЭС, где при Дворце культуры открыт и работает агитпункт, имеется необходимая наглядная агитация, подобран и уже действует на десятидворках большой коллектив агитаторов. Этот факт наглядно говорит, что важный вопрос подготовки к выборам можно решать оперативно и организованно, без долгой раскачки.

Следует отметить, что в организации работы агитпунктов немалая роль отводится и городскому Совету,

исполком которого еще достаточно четко определил свои задачи на этом важном участке.

Чтобы устранить имеющиеся недостатки и развить действенную агитационно-массовую работу среди населения, видимо, целесообразно создать совет секретарей партийных организаций при агитпункте. Это даст возможность координировать усилия всех партийных организаций четко спланировать работу агитаторов и политформаторов в их деятельности на десятидворках и агитпунктах. Чем раньше это будет сделано, тем лучше. Время не ждет. Через 10 дней уже должны быть вывешены списки избирателей. А до этого нужно сделать большую работу.

И. ДЕДОВ,

наш спец. корр.



## БЕСЕДЫ, ЛОЗУНГИ, ПРИЗЫВЫ

Партийная организация новгородского завода «Волна» развернула подготовку к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. На территории завода, в цехах и в Доме культуры появились лозунги и призывы. Агитаторы и политинформаторы провели беседы, посвященные Закону о статусе депутатов, о работе местных Советов Новгорода.

НА СНИМКЕ (слева направо): партгруппа инструментального цеха слесарь-лекальщик В. А. Прокофьев, секретарь парткома завода В. В. Михайлов, художники А. С. Тимонин и Б. Н. Рязин просматривают транспаранты, посвященные выборам.

Фото А. Овчинникова.

(Фотохроника ТАСС).

## Наглядно, красочно

У конторы Восточных электрических сетей оформлен красочный стенд, рассказывающий об обязательствах коллектива на третий, решающий год пятилетки. Причем, здесь не только говорится о том, что будет сделано в текущем году, но имеется также раздел о ходе выполнения социалистически обязательств.

Так, например, производительность труда должна возрасти на 2,5 процента по сравнению с плановой и выполнение ее за первый квартал составило 2,5 процента. Снижение потерь электроэнергии при обязательстве 0,02 составило 0,17, получена также сверхплановая прибыль на 800 рублей, подано 13 рацпредложений на 9,7 тысячи руб.

ботников сельского хозяйства подвести итоги соревнования. Дополнительно на свиноводке - откормочнике будет установлен кормораздатчик, на МТФ № 5

№ О. АНДР. М. ФРОЛОВА — доярки; А. ПОЛОВА — свиновод; А. СОЛДАТОВ — свиновод; Г. СИРОТА — прораб.

## СЕМИНАР В ПОЛЕ

На базе мясокомбината «Большовский» и откормочного «Волгодонской» райком КПСС и производственное управление сельского хозяйства провели семинар по уборке трав и заготовке кормов по прогрессивной технологии. В семинаре приняли участие руководители колхозов и совхозов района, секретари первичных партийных организаций хозяйств, главные агрономы и инженеры.

Участники семинара побывали на полях, где идет уборка озимой ржи на корм скоту, ознакомились с технологией закладки раннего сенажа и сенажа. Перед ними выступили директор мясокомбината «Большовский» М. А. Крахмальский и директор откормочного «Волгодонской» К. Ф. Салихов.

Выступивший затем в заключение семинара первый секретарь РК КПСС А. С. Полюян остановился на задачах партийных организаций и руководителей хозяйств по уборке трав и заготовке кормов для общественного животноводства.

## ХРАНИТЬ ТЕХНИКУ СОГЛАСНО ГОСТУ

У механизаторов зерносовхоза «Потаповский», как и у всех полеводов района, в настоящее время очень много работы. Одни уничтожают сорняки, другие производят посев дождевальными установками, высаживают рассаду, картофель, готовят сеноуборочную и зерноуборочную технику. Несмотря на занятость основными работами в полеводстве, не забывают наши механизаторы и о том, что необходимо после зимовки привести в норму хранение машинно-тракторного парка.

Этой весной в трех

тракторно-полеводческих бригадах машинные двора обсажены деревьями. Сейчас во всех бригадах совхоза каждая свободная минута от полевых работ используется для наведения порядка по хранению машинно-тракторного парка.

Механизаторами нашего хозяйства решено поставить по всем правилам хранения имеющуюся технику к 20 мая и поддерживать ее в таком состоянии постоянно.

Г. СИРОТА, главный инженер зерносовхоза «Потаповский».

## ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

Коллектив Волгодонского птицекомбината, взявший повышенные социалистические обязательства по досрочному завершению третьего года пятилетки, с честью держит свое слово. Четырехмесячное производственное задание, например, выполнено на 104,8 процента. Производительность труда работающих составляет 103,4 процента к плану.

Сейчас на предприятии ведется подготовка технологических линий и оборудования к предстоящему сезону приема скота, птицы и кроликов. Основные работы выполняют специалисты участка «Южтехмонтаж», который возглавляет Ф. Т. Фролов.

Под руководством старшего прораба Н. Т. Миронова бригада В. Н. Панюшки-

на в кратчайшие сроки выполнила работы надежно и высококачественно.

В этом прямая заслуга слесаря-монтажника И. Лемешко, резчика И. Гордеева, сварщика С. Никитченко и В. Крохинова.

Закончив работу на одной технологической линии, бригада приступила к монтажу нового конвейера переработки птицы производительностью 2000 голов в час.

Своевременная подготовка оборудования позволит коллективу предприятия успешно справиться с производственным заданием и с честью выполнить взятые обязательства.

А. КУЧЕРОВ,

главный инженер.

Советует специалист

## ВНИМАНИЕ: МИЛЬДЬЮ

Наиболее опасным заболеванием виноградной лозы является милдью. Милдью вызывается паразитным грибом.

Особенно сильно заболевание распространяется в теплые дождливые годы. Споры грибка зимуют в почве, листьях, отмерших частях побегов. Весной в теплую и влажную погоду они прорастают и заражают листья и побеги.

С момента заражения на-

чинается скрытый, инкубационный период развития болезни милдью. Его продолжительность 10—12 дней при температуре 13—14 градусов; 5—7 дней при температуре 23—25 градусов.

После окончания инкубационного периода на верхней стороне поврежденных листьев появляются желтые маслянистые пятна. Если в это время идет дождь или выпадает роса, то с

нижней стороны листьев или на поверхности побегов и ягод появляется белый налет — летние споры милдью.

Движением воздуха споры разносятся по участкам и если попадают в капельку дождя или росы, то из них выходят споры и заражают новые листья с нижней стороны и другие зеленые части куста.

Пораженные ранее листья засыхают, соцветия и яго-

ды буреют и опадают, кора побегов загнивает или высыхает.

Данный год по своим погодным условиям благоприятен для развития милдью и уже первое заражение может быть опасным. Поэтому первое опрыскивание (профилактическое) должно проводиться, не дожидаясь заражения уже сейчас. Опыскивание следует проводить 1,5—2-процентным раствором бордосской жидкости или хлорокиси меди.

Сроки опрыскивания и этот период определяются характером погоды. В период интенсивного роста (май-июнь) при влажной

погоде с частыми осадками опрыскивание проводится при нарастании на побегах 3—5 новых листьев (через каждые 7—8 дней), а при устойчивой сухой погоде — при нарастании 6—7 листьев (через 12—14 дней). При дождливом лете опрыскивание проводится 4—6 раз. Опыскивание плодоносящих кустов прекращается в начале созревания ягод, молодые кусты и школку опрыскивают до конца вегетации.

Л. СЕЛИДЕЙ,

научный сотрудник опорного пункта виноградарства.

Г. Шпаченко

# ВОЛГОДОНСК И ВОЛГОДОНЦЫ

Документальный рассказ о том, как строился город у степного моря и кто его строил.

Из номера в номер



## ПЕРВЫЕ ШАГИ

Первая стройка коммунизма — так тогда называли строительство Волго-Донского судоходного канала, в том числе и Цимлянского гидроузла. Строительство началось со второй половины 1948 года. Первая группа строителей прибыла в станцию Соленовскую Романовского района (ныне поселок Ново-Соленовский), которая и приступила к строительству временного жилья, подсобных помещений, производственных временных сооружений.

Ранней весной 1949 года начали сносить старое жилье и другие сооружения станции Соленовской, она переселена на новое место и сейчас носит название станции Старо-Со-

На центральной арке, установленной у въезда в город, обращает внимание отчетливая надпись: «Волгодонск. Основан в 1950 году». А еще недавно на этой же арке сообщалось, что Волгодонск основан в 1956 году.

Такое изменение внесено решением исполкома Волгодонского городского Совета депутатов трудящихся по ходатайству ветеранов города. Они убедительно доказали обоснованность новой даты.

Среди ветеранов города был и автор публикуемого рассказа Георгий Евдокимович Шпаченко — один из первых участников большой новостройки в Придонуе.

Он прошел большой жизненный путь. Был строителем, прорабом, начальником участка. Длительное время руководил работой коллектива первого строительного управления.

Под непосредственным руководством Георгия Евдокимовича велось строительство гидроузла, промышленных предприятий города, жилых домов, объектов социальности.

Изыскательные экспедиции производили разбивку проекта сооружений и гидростанции в натуре, уточняли соответствие проектных данных.

К началу августа 1949 года из старых строений в станции Соленовской осталось здание сельского Совета, магазина и школы. Зато новые жилые и служебные помещения вводились чуть ли не ежедневно, но потребность в них не уменьшалась, а возрастала. Строители прибывали группа за группой.

В первой половине 1949 года управление строительства Цимлянского гидроузла в своем составе имело пять мощных строительных участков: первый — по строительству шлюзового поселка, второй — по строи-

тельству Ново-Соленовского поселка, четвертый — по гражданскому строительству на правом берегу (Цимлянск). Третий участок получил сразу задание по подготовке основания для будущего строительства. Пятый — вел все работы по строительству автодорог и временных железных дорог.

Все эти участки в октябре 1949 года были преобразованы в строительные районы, которые внутри себя создавали необходимое количество участков. Строительный район по объему работ был равен строительному тресту, а участок — стройуправлению, только без законченного баланса. Следует отметить, что в 1949 году железной дороги Морозовская—Куберле еще не было. Она только строилась. Основные строитель-

ные материалы подвозились по Дону, но и он имел много перекаток, которые тормозили бесперебойную подвозку материалов. Поэтому со строительными материалами в то время было не все благополучно. По железной дороге до станции Зимовники доставлялось небольшое количество грузов, которые автотранспортом подвозились потом на строительные объекты. Занятость строителей на сооружении жилья, подсобных помещений, а также недостаток строительных материалов не давали возможность начать строительство постоянных поселков для эксплуатационного персонала.

В октябре 1949 года было закончено строительство железной дороги Морозовская — Цимлянская, а весной 1950 года дороги: Куберле—Добровольская (ныне Волгодонская).

Многие местные жители, даже пожилые, впервые увидели паровоз в Придонуе. Завидев его издали, убежали.

Между станциями Цимлянская и Добровольская была построена временная железная дорога с мостом через Дон и двумя промежуточными станциями «Правобережная» (ниже ремзавод в Цимлянске) и «Бетонная» (около ДОЗ в поселке Ново-Соленовском).

(Продолжение следует).

... пионерской организации имени В. И. Ленина

## ОТДЫХАТЬ НА ДОНУ

Несколько лет мы проводили свои выходные дни на нашей базе отдыха расположенной на берегу Дона. Чудесное место! Красивые уютные домики построены среди деревьев, обилие цветов. К услугам отдыхающих на базе имеется спортивный инвентарь, библиотека — словом все необходимое, чтобы можно было провести с семьей два-три дня.

Вот и в этом году мы в числе первых посетителей открыли сезон на своей базе отдыха. Нам тепло и привлекательно как всегда, встретили хозяйки этого уютного городка здоровья и отдыха во главе с его директором М. М. Гуленко. Хочется поблагодарить всех работников базы отдыха за внимание к отдыхающим.

Есть у нас и пожелание: как можно скорее закончить строительство столовой.

В. ВОЛКОВА, Л. ЧЕРМЕНСКАЯ и др.

## НА МАРШЕ „ВСЕГДА ГОТОВ“

Пионерские дружины нашего города вместе со всей многонациональной армией красногалстучных дружно шагают по маршрутам марша «Всегда готов!».

Учеба — основной труд пионера. Из 2953 пионеров на «4» и «5» учатся 1042 человека. 2001 пионер расширяют свой кругозор, занимаясь в кружках Дома пионеров, станциях юных техников, в предметных кружках школ. Ребята участвуют в олимпиадах, конкурсах, смотрах, выставках.

Пионеры помогают взрослым благоустроить город.

Собрали 40.662 килограмма макулатуры. Проводят встречи с передовиками производства, конкурсы на лучшего умельца и мастера.

Ребята стремятся стать смелыми, сильными. Для этого они занимаются спортом, участвуют во Всесоюзной военно-спортивной игре «Зарница», в соревнованиях по пионерскому календарю «Спутник марша» «Всегда готов!», сдают нормы ГТО.

Мальчишки и девочки всегда приходят на помощь тем, кому трудно. И особенно пенсионерам. Большое

спасибо говорят им тт. Гордеева, Погорелова, Бабаева, Головизина, Лебедева, Сифиренко и многие другие.

Не забывают пионеры и октябрят. Вместе с ними они провели урочки: «Что за прелесть эти сказки», «Мы — внушата Ильича».

Внимательно следят пионеры за событиями в мире. Стремятся больше узнать о борьбе коммунистических и рабочих партий, участвуют в создании международной книги «Пусть всегда будет солнце». Во всех школах

работают клубы международной дружбы. Кидовцы изучают историю пионерских организаций ГДР, Венгрии, Польши, Болгарии.

Сейчас подведены итоги работы пионерских дружин по маршу «Всегда готов!». Право называться правосторонними удостоены дружины имени Вити Черевичкина (школа № 7), имени Александра Матросова (школа № 8), имени Юрия Гагарина (школа-интернат № 2).

Юные пионеры знают основные задачи девятой пятилетки и стремятся внести свой личный вклад в общий труд.

Л. МОИСЕЕНКО.

## АВТОСЕРВИЗ «ЖИГУЛЕЙ»

В ВОЛГОДОНСКЕ ОРГАНИЗОВАНА ПЕРЕДВИЖНАЯ СТАНЦИЯ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ЛЕГКОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ «ЖИГУЛЕЙ». С 15 МАЯ СТАНЦИЯ ПРИСТУПИЛА К ВЫПОЛНЕНИЮ ЗАКАЗОВ НА ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ И ГАРАНТИЙНЫЙ РЕМОНТ «ЖИГУЛЕЙ».

СТАНЦИЯ РАСПОЛОЖЕНА НА ТЕРРИТОРИИ ДОРОЖНОГО УЧАСТКА № 890 (ПОС. ШЛЮЗЫ). НАЧАЛО РАБОТЫ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.

## СПОРТ ПОБЕДНЫЕ ОЧКИ

На стадионе опытно-экспериментального завода состоялся первый матч на первенство области по футболу по первой группе. Встречались команды «Авангард» (Каменск) и «Химик» (Волгодонск). Счет 1:3.

В этой встрече команда «Химик», которую тренирует В. С. Ульяновский, показала хорошую наступательную игру.

13 мая состоялся очередной тур первенства области по футболу. И здесь игра «Химика» с командой «Локомотив» (Батайск) была не менее интересной. В

упорной борьбе победу одержали волгодонские химики. Счет 4:3.

Команда «Строитель», участвовавшая в первенстве области по второй группе, сыграла с командой «Шахтер» (Белая Калитва) со счетом 3:2.

Следующий тур состоится 20 мая. Встретятся команды «Химик» — Металлург (Таганрог). Команда «Строитель» предстоит игра с командой «Водник» в Усть-Донецке.

А. СИЛИЧЕВ, председатель комитета по физкультуре и спорту.

## ЖИТЬ СТАЛИ БОГАЧЕ

С каждым годом растут вклады в сберегательных кассах сбережений нашего сельского Совета. За последний год число вкладчиков стало больше на 53 человека.

На свои сбережения они ежегодно приобретают цен-

ные вещи. В наших хуторах насчитывается уже 67 легковых автомашин, свыше 300 мотоциклов, около 1000 телевизоров, свыше 800 радиол и почти каждая семья имеет радиоприемник, стиральные и швейные машины. За последние

три года свыше пятидесяти хуторян построили дома со всеми удобствами. Многие приобрели холодильники и газовые плиты.

И. ЛУКЬЯНОВ, председатель исполкома Большовского сельсовета.

## СМОТРИТЕ

Воскресенье, 20 мая.

9.05 — «На зарядку становись» 9.20 — Новости. 9.30 — «Вудильник». 10.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. 10.30 — «Музыкальный киоск». 11.00 — «Земля, на которой я счастлива». 11.30 — «К тайнам живой природы». Заключительная передача по биологической олимпиаде. 12.30 — «Музыкальная программа по письмам телезрителей». 13.00 — «Сельский час». 14.00 — «В мастерской заслуженного художника РСФСР В. Горяева». 14.35 — «Мир и труд неотделимы». 14.50 — «Литературные встречи». М. Ауэзов. 15.35 — «Экранизация литературных произведений». «Шведская спичка». Художественный фильм. 17.00 — «Клуб кинопутешественников». 18.00 — Новости. 18.10 — Программа мультфильмов. 18.50 — «Огни цирка». 19.30 — Авторский вечер Н. Богословского. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Продолжение авторского вечера Н. Богословского. 22.30 — Чемпионат СССР по художественной гимнастике. По окончании — Новости.

Редактор В. АКСЕНОВ.

Коллектив Волгодонского ГИТУ-60 выражает глубокое соболезнование преподавателю Васильевой Лидии Ивановне по поводу смерти ее матери.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич